

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话

(上接第一版)

——我们要共同倡导加强国际人文交流合作,探讨构建全球文明对话合作网络,丰富交流内容,拓展合作渠道,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

习近平强调,中国共产党将致力于加强政党交流合作,携手共行天下大道。愿同各国政党和政治组织深化交往,不断扩大理念契合点、利益汇合点,以建立新型政党关系助力构建新型国际关系,以夯实完善全球政党伙伴关系助力深化拓展全球伙伴关系。中国共产党愿继续同各国政党和政治组织

一道,开展治党治国经验交流,携手同行现代化之路,在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

习近平最后指出,人类社会现代化的征程难免遭遇坎坷,但前途终归光明。中国共产党愿同各方一道努力,让各具特色的现代化事业汇聚成推动世界繁荣进步的时代洪流,在历史长河中滚滚向前、永续发展!

南非非洲人国民大会主席、总统拉马福萨,南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔,尼加拉瓜桑地诺民族解放阵线总书记、总统奥尔特加,委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗,塞尔维亚前进

党主席、总统武契奇,蒙古人民党主席、政府总理奥云额尔登,东帝汶人民解放党主席、政府总理鲁瓦克,巴布亚新几内亚潘古古党领袖、政府总理马拉佩,格林纳达民族民主大会党领袖、政府总理米切尔,俄罗斯统一俄罗斯党最高委员会主席格雷兹洛夫,哈萨克斯坦“阿玛纳特”党主席科沙诺夫,多哥保卫共和联盟总书记,国民议会议长采冈等在对话会上致辞,热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,热烈祝贺习近平再次当选中共中央总书记、国家主席、中央军委主席,热情赞誉新时代十

年的历史性成就、历史性变革,积极响应习近平总书记主旨讲话,在现代化进程中发挥好引领和推动作用。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席对话会,并作总结讲话。他指出,习近平总书记发表主旨讲话,系统阐述了中国共产党关于探索现代化道路的认识,提出了全球文明倡议,表达了中国共产党愿同各国政党一道,推进具有本国特色的现代化事业、促进全球文明交流互鉴、推动构建人类命运共同体的真诚愿望,展现了中国共

产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当,为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。中国共产党愿同各国政党和政治组织共同担负起探索现代化道路、推动文明进步的政党责任,在推动构建人类命运共同体的征程中携手同行。

王毅、尹力、李书磊、秦刚等出席对话会。

中国共产党与世界政党高层对话会以“现代化道路,政党的责任”为主题,来自150多个国家的500多个政党和政治组织的领导人出席会议。

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话 坚定不移推动高质量发展

高质量发展关系我国社会主义现代化建设全局。在十四届全国人大一次会议上,习近平主席着眼全党全国人民的中心任务,强调“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”。

新时代十年是我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展发展的十年。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央科学把握我国发展大势,提出并贯彻新发展理念,着力推进高质量发展,推动构建新发展格局,实施供给侧结构性改革,引领我国经济运行态势持续向好,国内生产总值达到100万亿元,人均国内生产总值突破1万美元,国家综合实力和竞争力全面提升,人民生活水平显著提高,国际地位和国际影响力显著提升,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。特别是历史性地解决了绝对贫困问题,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。实践证明,推动高质量发展是遵循经济发展规律、保持经济持续健康发展的必然要求,是适应我国社会主要矛盾变化、解决发展不平衡不充分问题的必然要求,是有效防范化解各种重大风险挑战,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的必然要求。

习近平主席强调:“从现在起到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴,是全党全国人民的中心任务。”党的二十大报告提出:“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。必须深刻认识到,发展是党执政兴国的第一要务,没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国。防范化解各类风险隐患,积极应对外部环境变化带来的冲击挑战,关键在于办好自己事,提高发展质量,提高国际竞争力,增强国家综合实力和抵御风险能力。在强国建设、民族复兴的新征程,只有牢牢把握高质量发展这个首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,才能不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力。

高质量发展就是体现新发展理念的发展,实现高质量发展是中国式现代化的本质要求之一。坚定不移推动高质量发展,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长,必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式,必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点。加快实现高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路,要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,着力提升科技自立自强能力,不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。加快构建新发展格局是推动高质量发展的战略基点,要把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,夯实我国经济发展的根基,增强发展的安全性稳定性,不断增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力。农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求,要切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给,把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,提高农业质量效益和竞争力,加快建设宜居宜业和美乡村,以更加积极的作为确保全面推进乡村振兴落地见效。人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的,要把高质量发展和人民美好生活需要紧密结合起来,把发展成果不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

大道至简,实干为要。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,开局关乎全局,起步决定后程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以推动高质量发展为主题,增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平,加快建设现代化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调发展,真抓实干、求真务实,以高质量发展的新成效为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。(新华社北京3月15日电)

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进

——习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话激励全党全军全国各族人民信心满怀奋进新征程

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话,在社会各界引发强烈反响。广大代表委员和干部群众表示,新征程上,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以坚定的信心奋进新征程,以实际行动干事创业,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进。

凝心聚力 接好民族复兴的历史“接力棒”

“从现在起到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴,是全党全国人民的中心任务。强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,大庆油田有限责任公司总经理赫庆代表感觉肩上的担子更重了。

“作为我国工业战线的一面旗帜,大庆油田见证了近代中国人对民族复兴的不懈求索。”赫庆说,今天我们石油人在习近平总书记指引下,正满怀信心向着建设世界一流现代化百年油田的目标迈进,要在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中,作出我们这一代人的应有贡献。

伟大成就坚定必胜信心,伟大梦想凝聚奋进力量。中央统战部、中联部、中央和国家机关工委、共青团中央干部职工认为,伟大成就来之不易,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引。要不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

学习了习近平总书记的重要讲话,新疆生产建设兵团第十四师二四团八连职工张银银干劲儿更足了。“这些年,我们依靠电商打开红枣致富的‘幸福门’。”张银银说,我们要牢记总书记嘱托,建设和谐幸福家园,让民族团结的“石榴花”开遍天山南北,为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚奋进力量。

民建中央、致公党中央、九三学社中央表示,要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,积极投身全过程人民民主实践,深入践行中国新型政党制度,坚定不移做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,全力推进中国式现代化建设。江西瑞金,大型雕塑《胜利之门》高耸挺立。“近年来,红色历史这笔宝贵的精神财富正转化为推动各项事业前进的强大动力。”瑞金市委书记尹忠代表说,我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,接好民族复兴的历史“接力棒”,走好新时代的长征路。

华东某野外驻训场,战车轰鸣,炮声隆隆。陆军第71集团军“济南第一团”正结合刚换装的某新型步兵战车开展专业训练。“习近平主席强调,安全是发展的基础,稳定是强盛的前提。”该旅“济南英雄连”连长孙金龙深有感触地说,作为一名基层指挥员,要按照习主席指引的方向,紧密围绕全面推进国防和军队现代化建设,把人民军队建设成为有效维护国家主权、安全、发展利益的钢铁长城这一宏伟目标,加强实战化对抗性训练,加强应急应战专项训练,确保随时待战、随时能战、战则必胜。

人民至上 牢牢把握高质量发展这个首要任务

习近平主席强调,在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展。

中国科学院量子信息重点实验室副主任郭国平代表感慨:“加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。我们将强化关键核心技术攻关,把科技成果应用在中国式现代化的伟大事业中。”

刚刚返回工作岗位的甘肃省农业科学院院长马志明委员通过电视观看了习近平总书记的讲话。“14亿多人要吃饭,这是中国最大的国情。我们要深刻把握农业现代化这一实现高质量发展的必然要求,做优做强种子‘芯片’,助力加快农业强国建设,端牢中国饭碗。”马志明说。

“习近平总书记强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,这需要经济细胞更有活力。”中国建设银行普惠金融事业部副总经理李晓芳说,未来要更加聚焦经营主体所需所盼,不断提升专业性、精准性,以高质量普惠金融服务助力经营主体守正创新、做强实业。

在宁夏宁东能源化工基地梅花井采煤沉陷区,国能宁夏电力副总工程师任献民听到习近平总书记提及“推动经济社会发展绿色化、低碳化”时非常激动:“我们要全力以赴建设国家‘沙戈荒’风电光伏基地等新能源项目,在保障能源安全的基础上,促进电力行业清洁低碳转型。”

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。习近平主席强调,让现代化建设成果更多更公平

惠及全体人民。

新征程上,乡村振兴怎么抓?共同富裕怎么走?学习习近平总书记重要讲话后,浙江诸暨赵家镇党委书记俞燕看着会稽山麓正在抽枝发芽的古香榉树,再次认真思考起这两个问题。“习近平总书记强调,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。我们要把眼前的山山水水转化成群众实际收入,把农业文化遗产变成百姓增收的新途径。”俞燕说。

民政部、司法部、人社部、住建部、交通运输部干部职工表示,新征程上,坚决贯彻落实以习近平总书记为核心的党中央各项决策部署,切实兜牢兜牢基本民生底线,加快推进民生福祉,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,踔厉奋发、勇毅前行。

奋斗实干 打开事业发展新天地

“我们要只争朝夕,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!”习近平总书记的话语铿锵有力。

在重庆,成渝中线高铁井口嘉陵江特大桥建设现场一片繁忙。“成渝地区在国家区域协调发展战略中扮演着重要角色。”重庆市发展改革委党组书记左永祥说,新征程上,我们要脚踏实地、不断奋斗,力争在成渝地区双城经济圈建设中推动更多变革性实践,取得更多突破性进展。“中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界”“我们要扎实推进高水平对外开放,既用好全球市场和资源发展自己,又推动世界共同发展”……习近平总书记的讲话,令

广西北部湾国际港务集团有限公司副总经理张树新委员信心满满。

“过去5年,北部湾港集装箱吞吐量年均增长25%。”他表示,北部湾港将抓住西部陆海新通道建设和区域全面经济伙伴关系协定深入实施的机会,在推动建设开放型世界经济中挖掘潜力。

宏伟目标,令人鼓舞;伟大征程,催人奋进。

自然资源部、生态环境部、水利部、农业农村部干部职工表示,新征程上,要不折不扣贯彻落实党中央决策部署,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。

“习近平总书记强调,治国必先治党,党兴才能国强。”山西晋城市委党校常务副校长上官建红表示,要牢记嘱托,更好发挥党校作为不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用,为培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍作出贡献。

“为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献”。习近平总书记的话,让来自江西井冈山山神村的四川大学学生左伟波备受鼓舞。7年前,习近平总书记赴山神村考察时,曾给左伟波赠送了新书包并叮嘱他“好好学习”。

“我要踏实学好专业知识,学有所成,让青春绽放祖国和人民最需要的地方,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!”左伟波坚定地说。(新华社北京3月14日电)

新闻速览

水利部发布的凌情通报显示,黄河内蒙古河段3月16日全线开河,凌汛洪水安全进入万家寨水库,标志着黄河2022年至2023年度凌汛工作顺利完成。本年度黄河凌汛总体平稳,全河未发生凌汛灾害。

国家电网有限公司甘肃陇东至山东±800千伏特高压直流输电工程3月16日开工建

设。该项目总投资202亿元,建成后,每年可向山东输送电量超过360亿千瓦时,进一步拓宽甘肃能源外送渠道。

2023中国·成都天府绿道国际自行车赛将于4月15日—16日在成都举行。此次自行车赛分为两个赛段:天府绿道环城生态公园绕圈赛和东部新区三岔湖绕圈赛。比赛期间,主办方还将打造多个有趣的赛事嘉年华活动,包括儿童滑步车比赛、热门街区骑行快闪活动等,充分体现赛事惠民。(据新华社)

打造全省最大微生物发酵产业化基地

(上接第一版)

近几年,该公司业绩不断攀升,出口创汇连年增长。尤其是“万人助万企”活动开展以来,公司生产规模、创新水平、经营效益不断提升。2022年我市疫情严重时期,渑池县政府给公司发放通行证,确保原料和产品运输;企业采取员工一日两次核酸检测、轮岗换岗和发放额外补贴等措施确保有序生产。“去年我们一直没有停

产,全年总产量首次突破1.2万吨,实现营收1.3亿元、出口创汇560万美元、净利润1100万元,纳税850万元的经营业绩。”陈晓宇介绍。

2023年,河南新仰韶生物科技有限公司准备新建一条年产1.5万吨烟草微生物菌剂生产线,预计5月份开工建设,年底投产使用。新的生产线建成后,可新增产值5000万元,利税800万元。



洛黄流风——武汉大学130周年校庆全国艺术名家邀请展在武汉举行

3月16日,参观者观看展出文獻。当日,洛黄流风——武汉大学130周年校庆全国艺术名家邀请展在武汉大学万林艺术博物馆开幕。本次展览共展出艺术精品130件,涉及中国画、油画、版画、水彩画、雕塑等多种艺术形式。

新华社记者 伍志尊 摄

通告

根据三门峡现代服务业开发区管委会工作安排,为提升三门峡现代服务业开发区道路整体形象,消除安全隐患,现决定对以下道路、管网进行提质改造。

1. 甘棠南路(青云路至召公路段);
 2. 轩轅路(甘山路至大岭南路);
 3. 甘山路(高速南路至伯阳路);
 4. 伯阳路(苍龙路至甘山路);
 5. 苍龙东路(仰韶大道至伯阳路)
- 工期为3个月,为确保项目顺利实施,最大限度降低对交通及周边环境的影响,采用分段全封闭方式施工。请广大市民群众合理选择出行线路,并按照施工标志、交通标志指示安全出行,施工给您带来的不便敬请谅解。

特此通告
三门峡市公安局交通警察支队
三门峡现代服务业开发区管理委员会
2023年3月17日